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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado Rogério Ulysses a secretariar os trabalhos da Mesa.

Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no DCL n° 187, de 16/10/2008, juntamente com a ata sucinta
da 87a Sessão Ordinária.)

Leitura da ata da sessão anterior.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Solicito ao Sr. Secretário que
proceda à leitura da ata da sessão anterior.

DEPUTADO ROGÉRIO ULYSSES - Sr. Presidente, solicito a dispensa da
leitura da ata.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lida e aprovada sem observações a seguinte:

- Ata da 86a Sessão Ordinária.

Apelo a todos os Deputados e Deputadas que se encontram na Casa do Povo
nesta tarde para que se dirijam ao plenário a fim de iniciarmos os nossos trabalhos
apreciando a pauta desta tarde.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Há quorum regimental para
discussão. Dá-se início ao

PEQUENO EXPEDIENTE.

Passa-se aos

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Benício Tavares. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Leonardo Prudente. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Na ausência do Deputado Cabo Patrício, concedo a palavra ao Deputado
Chico Leite. (Pausa.)

Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe, (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raad Massouh. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Raimundo Ribeiro. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Bispo Renato. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Roberto Lucena. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Brunelli. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite. (Pausa.)
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Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Berinaldo Pontes. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Geraldo Naves.

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, hoje todos os Parlamentares
estão abrindo mão do uso da palavra. Melhor! Assim, o relógio fica parado e
podemos falar mais tranquilamente.

Eu queria falar um pouquinho sobre o PRÓ-DF. Há um projeto de lei que
entrou na pauta desta Casa e que trata da recuperação de 1.500 empresas com
contratos vencidos ou cancelados junto à TERRACAP - Companhia Imobiliária de
Brasília.

Quero registrar algumas palavras do Vice-Governador Pauio Octávio que fiz
questão de anotar e trazer. Essas palavras que são ditas, escritas e julgadas
precisam ser interpretadas. S.Exa. disse: "O nosso Governo tem um estilo de
trabalho integrado com os diversos ramos do setor produtivo. Dessa maneira,
conquistamos importantes vitórias para o Distrito Federal, como a redução do índice
do desemprego e a atração de grandes empresas". Explicou isso o Vice-Governador.

Já o Líder do Governo nesta Casa, Deputado Leonardo Prudente, registrou o
seguinte: "Temos buscado agilizar a tramitação dos projetos de lei para gerar
emprego e renda no Distrito Federal". Quando diz "temos buscado agilizar", S.Exa.
engloba todos os Deputados desta Casa. É bom que se diga e que se registre isso.
Todos, porque é uma preocupação que independe de partido ou sigla.

Existe uma preocupação de recuperação, sim. Tivemos a oportunidade de
ouvir Isso de diversos empresários no encontro de ontem. Até cobrei, educadamente,
de alguns Deputados da Oposição que eu gostaria que todos estivessem presentes,
porque, na esfera federal, os Deputados que são da Oposição participam para saber
o que está acontecendo, para poder falar e se manifestar.

Eu gostaria que os Deputados oposicionistas estivessem presentes para
verem e ouvirem o que disse, por exemplo, o Sr. Ricardo Caldas, vice-Presidente da
FIBRA - Federação das Indústrias do Distrito Federal, sobre a união do Governo com
o setor produtivo. São palavras dele: "É de fundamental importância para a criação
de um ambiente favorável de negócios". Disse também o Sr. Ricardo Caldas:
"Diversas empresas deixam o Distrito Federal porque, no passado, demoramos criar
os incentivos e, agora, temos revertido esse quadro". Ele explicou muito bem e
mostrou os motivos do crescimento e da geração de emprego. E, às vezes, eu fico
me perguntando: um Deputado desta Casa que foi eleito por Brazlândia ou por São
Sebastião, que é o caso do Deputado Rogério Ulysses e outros... Qual é a empresa
que vai para São Sebastião para gerar mil, 2 mil, 3 mil, 4 mil empregos? Só pode ser
por intermédio da Federação das Indústrias, das pessoas que estão buscando
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incentivos no Distrito Federal. Então, esta luta é grande e estamos sempre buscando
parceiros para gerar emprego. Esse é o papel do pessoal que está à frente da
Secretaria de Desenvolvimento, comandada pelo Vice-Governador Paulo Octávio.

Eu quero fazer este registro porque estou acompanhando de perto e estou
vendo a luta dos Deputados do Bloco Democratas-Progressistas, que estão sempre
presentes, os Deputados da base do Governo, que estão acompanhando. Mas eu
queria conclamar a Oposição a participar. Deixar de fora este negócio: "Ah, eu sou
Oposição...", essas coisas todas, e participar um pouco. Porque uma das coisas que
eu fico pensando quando estou sentado ouvindo os Deputados oposicionistas
falarem é o motivo de eles não irem lá para ver, para ouvir. É por isso que estou
defendendo e divulgando o que foi feito nessa reunião em que estiveram presentes
os representantes e vários empresários, muitos deles tachados por esta Casa de
oportunistas e de enriquecimento ilícito. Mas há exceção. A recuperação do PRÓ-DF
é uma realidade no Distrito Federal. Dessa forma, eu gostaria de parabenizar a
Secretaria de Desenvolvimento, comandada pelo Vice-Governador Paulo Octávio.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Indago se algum Deputado ainda
deseja fazer uso da palavra.

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
ontem foi votado em primeiro turno um projeto que dizia respeito a uma isenção de
natureza fiscal, e foi marcada a data da sua votação em segundo turno. É neste
momento que eu acho que devemos realizar um debate mais vertical, mais profundo.
Eu, lamentavelmente, não estava presente. Foi depois da reunião do Colégio de
Líderes em que se discutiu ao certo o que seria votado. Inclusive, eu imaginava que
a votação ocorreria no dia de hoje. Na votação dos demais projetos e de outros,
havia pelo menos três pedidos de autorização de empréstimo internacional. Havia
esse que eu não tinha efetivamente conhecimento - eu tinha conhecimento dos
pedidos de empréstimo. Há projetos de Parlamentares que aguardam há muito
tempo.

Sr. Presidente, dessa forma, eu gostaria que tivéssemos uma oportunidade
de realizar um estudo aprofundado sobre o projeto, que talvez até não viesse a
entrar especificamente em pauta na terça-feira. Isso mais uma vez demonstra... A
nossa Presidente da Comissão de Constituição e Justiça está em plenário e ainda
hoje me deu notícias de projetos que debateu pessoalmente com o Governo,
exatamente para que tivéssemos tempo. Quero dizer à Deputada Eurides Brito que
ontem tive a oportunidade, na UNIEURO, de falar do trabalho hercúleo que temos
procurado fazer na CCJ, sob a presidência de S.Exa.

Então, quero requerer a V.Exa. que tenhamos tempo hábil para fazer um
estudo profundo, inclusive sob a ótica de planilhas, porque me parece que, quando
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os projetos passam em comissão, nós temos essa oportunidade. Nós vivenciamos
isso.

Há pouco, a Deputada Eurides Brito me deu uma notícia positiva sobre isso.
Há um projeto de que S.Exa. pessoalmente se encarregou, e tem feito essa diligência
habitualmente. Às vezes nós temos sido até antipáticos. Peço a compreensão dos
colegas.

Portanto, requeiro a V.Exa. que tenhamos oportunidade de fazer um estudo
melhor sobre esse projeto de natureza fiscal,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Vou levar o pleito de V.Exa. ao
Sr. Líder do Governo e tentar fazer com que S.Exa. se sensibilize.

Eu não fiquei aqui na tarde de ontem para votar porque tinha um
compromisso. Ontem fiz trinta anos de casado com uma esposa só, graças a Deus!
Houve uma missa de ação de graças, minha esposa estava lá para juntos rezarmos,
e fiz questão de sair para participar desse evento.

DEPUTADO CHICO LEITE - Parabéns!

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Muito obrigado. Não pude
participar, mas vi com bons olhos o projeto que o Governo fez, porque, afinal de
contas, nós queremos evitar o aumento das passagens, com o compromisso que o
Governo assumiu com os empresários de dar um pequeno incentivo para que eles
possam absorver melhor esses custos e não repassar nada à comunidade. O Governo
arcando.

Claro que é pertinente o que V.Exa. pede, e vou tentar sensibilizar o Sr. Líder
do Governo para que acolha seu pleito.

DEPUTADO CHICO LEITE - Muito obrigado, Sr. Presidente. Esclareço, com a
permissão de V.Exa., que minha postulação não vai ao encontro de nenhuma
questão meritória. Eu não discuto neste momento, e não poderia fazê-lo, porque a
mensagem chegou ainda ontem à tarde e foi votada no início da noite. Eu não
discuto nem o mérito. Com as planilhas, nós podemos chegar à conclusão da
necessidade, não há problema, e votarmos favoravelmente. Quantas vezes fizemos
isso aqui com os programas Brasília Tur, Brasília Ambiental! Enfim, passamos o ano
de 2007 todo fazendo isso. Agora, a minha crítica construtiva vai à forma. Nós
precisamos de mais tempo para, efetivamente, estudar e, quem sabe sob a ótica da
planilha, no mérito, vir a esse plenário e votar favoravelmente. Não tem problema.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Indago se algum Deputado
presente quer fazer uso da palavra. (Pausa.)

Não há quorum regimental para entrarmos na Ordem do Dia.

Registro a presença do Deputado Batista das Cooperativas.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.
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(Levanta-se a sessão às 15h58min.)


